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ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 

 

Προς: 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως,  

 

ΘΕΜΑ: «Διερεύνηση αιτιών για το θανατηφόρο ατύχημα σε εργοτάξιο πίσσας 

στην Λεπενού Αγρινίου». 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 
Ένα ακόμη θανατηφόρο εργατικό ατύχημα σημειώθηκε την Τρίτη 25 Ιουνίου σε εργοτάξιο 

παρασκευής πίσσας στην Λεπενού, στο Αγρίνιο. Ο άτυχος 53χρονος, φερόμενος ως χειριστής 

μηχανήματος παραγωγής πίσσας, ένεκα έκρηξης του μηχανήματος, κάτω από αδιευκρίνιστες 

συνθήκες, βρήκε φρικτό θάνατο, στο εργοστάσιο πίσσας, όπου επισυνέβη πυρκαγιά μεγάλης 

έντασης. Εντοπίστηκε η σωρός του, από την πυροσβεστική υπηρεσία, κατά την επιχείρηση 

κατάσβεσης της πυρκαγιάς. Λόγω της εκτεταμένης φωτιάς φέρεται να εντοπίστηκαν ακόμη 

δύο τραυματίες. 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, η ύπαρξη εύφλεκτης ύλης στο εργοτάξιο προκάλεσαν εκτεταμένη 

φωτιά και εκρήξεις με έντονους μαύρους καπνούς, για την κατάσβεση της οποίας επιχείρησε 

μεγάλη δύναμη της πυροσβεστικής υπηρεσίας. 

 
Επειδή, ο κατάλογος με τα θανατηφόρα ατυχήματα ολοένα και μεγαλώνει, με ένταση της 

συχνότητάς τους. 

 

Επειδή, οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η 

έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων ασφαλούς λειτουργίας των εγκαταστάσεων 

και εργασίας των απασχολουμένων σε αυτά, οδηγούν σε εργατικά ατυχήματα που όλο και 

περισσότερο στερούν την ζωή των εργαζομένων, 
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Επειδή, είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εντατικοποιήσουν και να 

αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ως και να εξετάσουν επισταμένως το ζήτημα της αύξησης 

των ατυχημάτων, θανατηφόρων και μη, κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, ώστε η λίστα με 

τα εργατικά δυστυχήματα στη χώρα μας επιτέλους να κλείσει, 

 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

 
1. Σε τι συνθήκες, και με τι όρους εργασίας εργάζονταν ο 53χρονος θανών; Κατά 

πόσο και αν ήταν βεβαιωμένο ότι ήταν εξειδικευμένος στην θέση εργασίας που 

του είχε υποδειχθεί; 
2. Οι εγκαταστάσεις του εργοστασίου σε ποιά κατάσταση βρίσκονταν και πότε 

είχε λάβει χώρα επιθεώρηση και από ποιούς αρμοδίους φορείς της 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης και των Υπουργείων Ανάπτυξης και Εργασίας, 
για την εν γένει τήρηση των κανόνων των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας 
του; 

3.  Ο εργαζόμενος και οι υπόλοιποι συνάδελφοί του είχαν συμμετάσχει σε 
σεμινάρια εκπαίδευσης; Ετηρείτο θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης των 

εργαζόμενων και βιβλίο εκτίμησης επαγγελματικών κινδύνων; Να 
κατατεθούν. 

4. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι από τους αρμόδιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, για τον τρόπο εργασίας και την τήρηση των κανόνων Υγείας και 
Ασφάλειας των Εργαζομένων στο εν λόγω εργοτάξιο, από την έναρξη της 
λειτουργίας του έως και σήμερα; Εάν ναι, ποιές ήταν οι παρατηρήσεις των 

επιθεωρητών; Εάν όχι, έχει διερευνηθεί αρμοδίως, από τους κατά νόμο 
υπευθύνους προς τούτο, για ποιους λόγους δεν έλαβαν χώρα οι 
προβλεπόμενοι και αναγκαίοι κατά την συνήθη πορεία των πραγμάτων, έλεγχοι; 

Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα για κάθε περίπτωση. 

5. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε οι συνθήκες εργασίας τους και η 

εφαρμογή και τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας σε συναφή 
εργοστάσια, να είναι τέτοιας φύσεως και επιπέδου, ώστε να αποφευχθούν 

εργατικά ατυχήματα και να μην θρηνήσουμε άλλους νεκρούς; 
 

Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε τα πορίσματα της αυτοψίας 

των αρμοδίων ως και των ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών σχετικά με το 

εργατικό δυστύχημα της 25ης Ιουνίου σε εργοτάξιο παρασκευής πίσσας στη Λεπενού, στο 

Αγρίνιο, ως και τα λοιπά αιτούμενα έγγραφα. 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 

Σταρακά Χριστίνα
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